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SONDEO TELEFÓNICO DE OPINIÓN PÚBLICA 

SOBRE EL TLC. Setiembre 2005.

Investigadores del Instituto de Investigaciones Sociales de la Universidad de Costa Rica 
realizaron un sondeo telefónico para conocer la opinión de temas relacionados con  el Tratado de Libre Comercio (TLC). Indagaron a los y las entrevistadas sobre:

· ¿Qué saben las personas sobre el TLC? ¿Qué temas identifican? ¿Qué aspectos positivos y qué aspectos negativos? 

· ¿Qué opinan de la información que reciben, tanto del gobierno como de los medios de comunicación colectiva?

· ¿Piensan que todos ganamos, que todos perdemos o que habrá ganadores y perdedores? ¿Quiénes piensan que ganan?¿quiénes piensan que pierden?

· ¿Cuál es su balance sobre el TLC? Si de ellos y ellas dependiera: ¿lo aprobarían, lo renegociarían o lo rechazarían?

· ¿Cómo y cuándo debe decidirse sobre el TLC? ¿en la Asamblea Legislativa o a través de referéndum? ¿en este gobierno o el próximo?


Este estudio constituye una réplica de uno similar elaborado en diciembre del 2003, por lo que se reseñan algunas similitudes y diferencias con los resultados allí presentados. Este resumen gráfico y sintético de los resultados se presenta como apoyo para comunicarlos por los medios de difusión.

I
FICHA METODOLÓGICA


La unidad de estudio definida para este estudio es el o la ciudadana costarricense (de 18 años o más) con teléfono residencial –que aparece en el directorio telefónico páginas blancas de 2004- . Con base en el Censo de Población de 2000 se elaboró una distribución de las personas entre 18 y 80 años por sexo y grupo de edad residentes en viviendas con teléfono. Esto permitió definir una cuota a cubrir basada simultáneamente en las características sexo y edad. 

Al igual que cualquier sondeo telefónico, existe en este caso un sesgo inevitable según condición socioeconómica y zona, puesto que los sectores más rurales y los hogares más desposeídos con mayor frecuencia carecen de teléfono residencial. Por tanto, los resultados aquí presentados sólo podrán generalizarse a los ciudadanos costarricenses residentes en viviendas con teléfono. La encuesta telefónica tiene un sesgo de cobertura causado por la tenencia diferencial de teléfono por zona geográfica y concentración de población, así como por el grupo social de pertenencia. Acorde con el censo de vivienda del 2000, proporcionalmente las viviendas del Área Metropolitana de San José más que duplican la tenencia de teléfono a las de las zonas fuera de la Región Central. Por otra parte, los estratos sociales inferiores tienen una menor tenencia telefónica pues la viviendas sin necesidades básicas insatisfechas (NBI) duplican la tenencia telefónica comparadas con las que tienen NBI, situación que es más evidente en las zonas allende la Región Central.
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La muestra se definió inicialmente en 500 entrevistas. Se utilizó un muestreo de conglomerados definiendo como tales cada columna del directorio telefónico. Sistemáticamente se seleccionaron 500 columnas y en cada conglomerado (columna) con  muestreo simple al azar se seleccionó un número telefónico. Las entrevistas se realizaron con 22 estudiantes de Ciencias Sociales los días 8, 9 y 12 de setiembre  de 5 a 9 pm. y en la tarde del sábado 10.
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La muestra está distribuida en partes iguales entre hombres y mujeres. Una tercera parte está constituida por jóvenes menores de 30 años, poco menos de otra tercera parte por adultos de 30 a 44 años,  menos de una cuarta parte tiene edades entre 45 y 59 años, y finalmente 12% por personas de 60 años y más. Por otra parte, con respecto a la escolaridad una cuarta parte tiene primaria completa o menos, poco menos de otra cuarta parte se reporta con secundaria incompleta, una tercera parte completó la secundaria o tiene universitaria incompleta y por último, 18% son graduados universitarios. En términos de su distribución geográfica, la mitad  residen en el Gran Área Metropolitana, una cuarta parte en el resto de la Región Central y la otra cuarta parte en el resto del país.
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II. NIVELES DE INFORMACIÓN

2.1.-
INFORMACIÓN CIUDADANA: La gran mayoría de los entrevistados(as) está enterada que el gobierno negoció el TLC pero pocos pueden señalar aspectos de su contenido, y consecuencias.
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TEMAS QUE RECUERDA ESTAN  INCLUIDOS EN EL TLC


· Un alto porcentaje de los ciudadanos(as) entrevistadas expresaron estar enterados que el Gobierno negoció un TLC con Estados Unidos. Lo que  más sorprende es que ese porcentaje es menor al obtenido en diciembre del 2003 (87,8%). Por tanto, ni el tiempo ni la campaña llevada a cabo en los medios han provocado un incremento en el conocimiento. Más bien, pareciera que el proceso se ha revertido, quizás porque algunas personas -al no entender bien de qué se trata optan por señalar no estar enteradas.

· Por otra parte, el 37,6% de las personas entrevistadas que dicen haber escuchado de la negociación del tratado no logra identificar ninguno de los temas incluidos. 

· El tema más mencionado es el acceso a mercados, seguido por telecomunicaciones y por empleo. Esta situación difiere de 2003 en que telecomunicaciones fue el tema más mencionado. Por otra parte, aumentó el número de personas que mencionó el empleo. 

2.2.-
INFORMACIÓN DADA POR EL GOBIERNO SOBRE EL TLC: Los y las ciudadanas entrevistadas mayoritariamente aducen haber recibido poca o ninguna información (94%) del Gobierno sobre el TLC. Por otra parte, los y las que afirman haber recibido información en forma mayoritaria también indican que  les ha sido poco o nada útil (69%)

	CANTIDAD INFORMACIÓN DADA POR EL GOBIERNO
	UTILIDAD DE ESA INFORMACIÓN PARA 

ENTENDER EL TLC
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· Esta insatisfacción con la información dada por el gobierno también se registró en diciembre 2003. No obstante, en esa oportunidad hubo más personas que indicaron que habían recibido mucha información, posiblemente porque en esa fecha se estaba en la última fase de la negociación y había más cobertura mediática.

2.3.-
INFORMACIÓN DADA POR LOS MEDIOS SOBRE EL TLC: La información difundida por los medios de comunicación tampoco les  ha resultado útil  a los y las ciudadanas consultadas para entender el TLC  y la mayoría considera esta información parcializada

	UTILIDAD INFORMACIÓN DE MEDIOS 
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	POSICIÓN MEDIOS ANTE EL TLC
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· El 63% de los y las entrevistadas dicen que la información que han dado los medios les ha sido poco o nada útil para entender el TLC.

· El 47,2% considera que la información dada por los medios ha estado a favor del TLC, 14.2% en contra. 

II.
PERCEPCIÓN DEL IMPACTO DEL TLC


El estudio incluyó dos preguntas abiertas iniciales cuestionando a los y las ciudadanas entrevistadas de su opinión sobre consecuencias positivas y negativas que nos podría traer el Tratado de Libre Comercio. 

3.1.
 La principal consecuencia positiva que señalan los y las entrevistadas es el empleo.

· En muchos casos se trata de la expectativa de que haya más empleo, aunque hubo personas que trabajan en la industria que señalaron su temor de perder su empleo, dado que en las empresas donde laboran les habían anunciado que –de no pasar el TLC- la empresa se trasladaría a otro país-

· Una cuarta parte de las personas entrevistadas que han oído sobre el TLC no identificaron ningún impacto positivo de este tratado.
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CONSECUENCIAS POSITIVAS PODRÍA TRAER EL TLC


3.2.-
Las consecuencias negativas más señaladas fueron “impacto en agricultores”  e “impacto sobre pequeños y medianos productores”.
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· Un 30% de las personas que habían oído hablar del TLC no identificaron ninguna consecuencia negativa.

IV. 
GANADORES Y PERDEDORES.


Se les preguntó a los y las entrevistadas si creían que con el TLC “todos ganamos, todos perdemos o habría ganadores y perdedores”. Luego, a los que contestaron que habría ganadores y perdedores, se les preguntó, a través de una pregunta abierta, que señalaran quiénes serían los ganadores y quiénes los perdedores.

4.1.-
Una inmensa mayoría señala que habrá ganadores y perdedores con el TLC (86%) y dos terceras partes identifican al menos un grupo ganador o perdedor. 
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4.2.-
GANADORES: Aquellos entrevistados(as) que opinaron habría ganadores con el TLC señalan a los “ricos, poderosos, los de arriba” y a los “empresarios y exportadores” en forma preponderante como ganadores. 
· En general los y las entrevistadas identifican a los ganadores con los sectores sociales económica y políticamente fuertes, “los de arriba”, en tanto que los perdedores son los sectores “bajos “ de la sociedad: los pobres, los campesinos.
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4.3.-
PERDEDORES:  los entrevistados(as) que opinaron que  habría perdedores con el TLC son un poco más dispersos en señalar grupos pero sobresalen  los “pobres y clase baja”, los “agricultores y campesinos y los “pequeños y medianos empresarios” como perdedores del proceso. 
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V.-
BALANCE DE OPINIÓN


Luego de cuestionar a los y las entrevistadas por la temática incluida en el tratado y las posibles consecuencias que podría traer, así como su percepción de quienes ganaban o perdían con su aprobación, se les pidió un balance de opinión entre aspectos positivos y negativos con respecto a si sería bueno malo para el país. 

5.1.-
El balance entre aspectos positivos y negativos para el país  resulta en una posición relativamente favorable al TLC pues casi  la mitad lo consideran positivo (47%) para el país. Sin embargo, también muestra una división de la opinión pública, dado que una cuarta parte lo considera malo y 18% “regular” donde regular tiene, en nuestro medio, una connotación negativa.
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VI.-
CÓMO Y  CUÁNDO ES DESEABLE QUE SE TOME LA DECISIÓN SOBRE EL TLC


A las personas entrevistadas se les preguntó si de ellos dependiera: ¿aprobarían, renegociarían o rechazarían el TLC? 

6.1-
La opinión  mayoritaria, afirma que  lo renegociaría (43%), poco más de una cuarta parte (27%) lo aprobaría.
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6.2.-
Pese a la percepción expresada de renegociar el TLC, la  mayoría opina que debe ser discutido en este gobierno (61%) 
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5.3.-
Finalmente, una gran mayoría (69%) de más de dos terceras partes de los y las ciudadanos(as) consultadas opinan que el país debe decidir sobre el TLC por medio de una consulta popular o referéndum. 
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