Título:
Los datos de las otras Escuelas

Resumen:
Las Escuelas de la Facultad de Ciencias Económicas cuanta con diversidad de programas e iniciativas de investigación que generan gran cantidad de datos que permiten entender la realidad nacional. En esta conferencia se presentará el caso del  Índice de Confianza del Consumidor (ICC) y el Índice de Desarrollo Humano Cantonal (IDHc) ambos de la Escuela de Estadística y el Programa Longitudinal de Investigación del Deporte Costarricense y el Índice de Desarrollo Humano Cantonal (PLIDeCo) de la Escuela de Administración de Negocios.

· El Índice de Confianza del Consumidor (ICC) es producto de la encuesta la Escuela de Estadística. Es parte del Sistema Estadístico Nacional (SEN) y es reportada a la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económico (OCDE).
· El Programa Longitudinal de Investigación del Deporte Costarricense (PLIDeCo) es un termómetro de la práctica y afición deportiva de la población nacional. El programa se nutre y al mismo tiempo permite a los estudiantes de la Cátedra de Investigación de Mercados poder ejecutar una investigación. En 2024 se programa 9 visitas de Cliente Misterioso, 2 Grupos Focales, 20 Entrevistas a Profundidad, y una encuesta aplicada a 400 participantes
· El Índice de Desarrollo Humano Cantonal  (IDHc)  está compuesto de cinco índices y varios indicadores que proporcionan una radiografía de las diversas realidades de los cantones costarricenses. Estos índices se enfocan en evidenciar las desigualdades que viven las personas explorando en temas como el género y las diferencias en logros básicos relacionados con salud, educación, poder adquisitivo, vivienda y protección social.


Expositoras y expositor:

Fernanda Alvarado-Leitón
Profesora e investigadora en la Escuela de Estadística de la Universidad de Costa Rica y en el Centro Centroamericano de Población completó su doctorado en el programa de Encuestas y Ciencia de Datos de la Universidad de Michigan en 2021. La doctora Alvarado coordina la Encuesta de Confianza del Consumidor de la Escuela de Estadística.

José Francisco Navarro 
Profesor de investigación de mercados de la Escuela de Administración de Negocios, hizo su doctorado en la Universidad de Chile. El doctor Navarro es una autoridad en temas de deportes y es responsable del PLIDeCo.

Paola Omodeo
Profesora e investigadora de la Escuela de Estadística de la Universidad de Costa Rica, especialista en Estadística del PNUD está involucrada en el proyecto Atlas de Desarrollo Humano cantonal.
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